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BUREAU DIRECTEUR DU LUNDI MARDI 9 JANVIER 2024 

BD 4/ 2023-2024 

PROCÈS VERBAL 

Membres présents : Frédérique Prud’homme, Isabelle Gérard, François Hutin, Nadine Jaubert, 

Bernard Thomas, Denise Seguin, Marion Patenotte 

En visio : Pierre Hermann, Philippe Del Santo 

Invités permanents : Lucie Jean-Xavier  

Membres excusés : Eva Strock , Daniel Manca, Rémi Delacourt 

 

Ouverture de la séance à 18H30. 

Prise de parole de Frédérique Prud’homme, Présidente : 

La Présidente présente ses vœux à l’ensemble des membres. 

• Point licences :  

12 533 à ce jour. 

Excellente nouvelle, nous sommes à 29% de féminines ! 

 

• Représentation 

- 1er Stage 3x3 au CREPS organisé par la Ligue Sud. Très bonne ambiance. De nombreux 

jeunes inscrits de notre CD ; Formations joueurs, ref 3x3 et OTM étaient proposées sur 

3 jours. 

-  Stage de mi-saison de nos arbitres départementaux le samedi 6 janvier au CREPS. 

Très bon format et contenus très intéressants tout au long de la journée. 

Intervention en clôture de stage auprès des arbitres afin de leur faire part de la difficulté 

rencontrée avec la caisse de péréquation (hausse importante des versements sur le 1er paiement) 

et donc des mesures qui ont été demandées à la CDO et plus particulièrement au répartiteur afin 

de moins impacter nos clubs. 

Suite à ce constat, il est demandé : 

• Respect de 4 désignations maximum par weekend (constat de 6 à 7 rencontres pour 

certains, c’est trop et nous ne respectons pas du tout les consignes fédérales) 

• Il est demandé d’éclaircir la notion de circuit lorsqu’un arbitre est désigné sur plusieurs 

matchs d’affilé (le calcul sera basé sur les kms réellement effectués en circuit et non un 

aller-retour domicile -gymnase à chaque fois)  

• Couplage au maximum des rencontres afin de diviser les frais (2 rencontres 

départementales ou 1 départementale et 1 régionale.) 

• Il est demandé également de déclarer les adresses exactes sur FBI (les désignations doivent 

être au plus proche du domicile afin d’éviter des frais excessifs aux clubs) 

• Les arbitres doivent rentrer leurs indisponibilités sur Fbi et non par message auprès du 

répartiteur. 

 

Suite à une réunion de travail organisée avec Alex Etienne(répartiteur), Bernard Thomas 

(président CDO) Frédérique Prud’homme, François Hutin et Isabelle Gérard lors de laquelle 

tous ces points ont été évoqués, il a été convenu de mettre en place ces différentes actions. 
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Pierre Hermann sera en support grâce à des outils informatiques qui vont permettre d’ajuster 

au mieux les désignations et donc faire baisser les frais de facto. 

Un nouveau point est prévu début février afin que le répartiteur puisse nous remonter les 

problèmes rencontrés. 

2 points ont été ajoutés au règlement « barèmes CDO 23-24 ». (en annexe) 

Mise au vote du nouveau règlement  

Adoption à l’unanimité par les membres 

 

• 3x3 

Deuxième Stop en jeunes à Châteauneuf les Martigues. Très belle journée durant laquelle les 

différentes catégories se sont succédées ! Un grand merci aux bénévoles du club pour leur 

disponibilité et leur bonne humeur 

 

• CIC U13 

Nos CT étaient avec les sélections à Bolène (filles) et à St Tulle (garçons). Très bons camps, bien 

organisés pendant lesquels nos jeunes se sont très bien comportés. 

 

Une réunion de la commission technique départementale a eu lieu samedi 6 janvier au siège. 

Bon travail avec l’équipe sur les différentes problématiques. 

Une commande de travail sur les championnats jeunes a été passée afin d’affiner au mieux la 

formule de brassage et rentrer au plus vite en compétition pour l’Elite. 

 

Prise de parole d’Isabelle Gérard, secrétaire générale :  

• Problématique club Panier de la victoire  

Au vu de la situation particulièrement difficile du club (financière et structurelle) il est proposé 

d’envoyer un courrier au président afin de le convier à une réunion. Robert Lupi est également en 

relation avec le club afin de les accompagner. 

 

• Terrains extérieurs 3x3  

3 sites ont été inaugurés sur notre territoire à ce jour. D’autres sont à venir très prochainement. 

Il est demandé une homologation au plus vite de ces premiers terrains. Philippe Delsanto 

(président commission Salles et terrains) et Bernard Thomas s’engagent à faire le nécessaire 

rapidement. 

Ils doivent se procurer le cahier des charges auprès de la FFBB pour les visites. 

 

• AG Hiver  

Elle est prévue au siège le vendredi 19 janvier prochain 

Ordre du jour  

✓ Présentation de la caisse de péréquation 3x3 qui sera mise en place à compter de la saison 

prochaine 

✓ Ouverture du chantier des championnats jeunes Elite pour les saisons futures. 

 

Prise de parole de François Hutin, trésorier : 

• Trésorerie 
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Toujours 3 clubs en retard sur leurs acomptes licences. Les relances ont été faites. 

 

 

• Service civique 

Nous avons 3 agréements à pourvoir. 

Nous avons reçu plusieurs candidatures intéressantes. Entretiens prévus rapidement afin de les 

valider. 

 

• ANS 

Il est demandé aux commissions de fournir leur compte rendu actions au plus vite. 

 

Tour des commissions 

 

Prise de parole de Bernard Thomas, commission CDO : 

• Stage de mi saison arbitres départementaux 

Il s’est déroulé au CREPS le samedi 6 janvier 24.  (CR en annexe) 

De nouveaux jeunes arbitres s’impliquent dans la CDO, c’est très positif ! 

 

La présidente demande que plus d’arbitres (niveau DEP2) soient observés (82 à ce jour) afin de les 

faire évoluer en niveau DEP1 pour ceux qui en ont le niveau ; ainsi la répartition DEP1 DEP2 sera 

plus équilibrée.  

Souhait également que les arbitres DEP1 soient désignés avec des plus jeunes confirmés (DEP2) 

afin que ces derniers se perfectionnent tout en étant encadrés. La désignation de 2 arbitres DEP1 

ensemble n’est pas bénéfique au regard des soucis de pénurie que nous connaissons. 

 
Prise de parole de Marion Patenotte, commission 3x3 : 

• Stops 

Nous sommes à la 2ème journée de stops pour les différentes catégories. 

Suite à une erreur dans le calendrier général 23-24, des rencontres 5x5 ont été positionnées sur le 

weekend du 3-4 février prochain, weekend banalisé pour la formation et le 3x3 et non de 

rattrapage. 

Ces rencontres seront reportées par la commission Jeunes afin de libérer les équipes pour le 3x3 

et les entraîneurs pour les formations. 

 

• Communication 

Le nouvel alternant Mathis est en charge de la communication (publications sur les réseaux et 

animation de la page facebook 3x3 cd13). Il sera relayé par un service civique dédié dès que le 

contrat sera officialisé. 

 

 

Prise de parole de Nadine Jaubert, commission Mini : 

• Animations 

Situation tendue sur le secteur Etang de Berre avec un nombre d’enfants très (trop ?) important 

participant aux animations. (160 en U9 à Marignane !) 
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Les clubs ne souhaitent pas changer leur fonctionnement et ne veulent pas diviser le secteur en 2 

comme celui d’Aix. A suivre … 

 

Beaucoup d’enfants sur tous les secteurs. Il est demandé aux clubs de rester dans leurs secteurs 

respectifs. 

 

 

• Label Mini FFBB 

Remise du label EFMB au club de Salon de Provence PSB13 en présence de notre Présidente qui 

représentera la commission jeunesse FFBB samedi prochain. Il est à souligner que c’est un 

Renouvellement de label 3 étoiles !  

 

• ½ finale Challenge Benjamins-Benjamines 

Elle aura lieu dimanche 14 janvier à Miramas. 

 

• Opération « gourdes pour nos 100 1ères jeunes licenciées U11 et moins » 

La remise officielle des gourdes se poursuit ; pour le secteur d’Aix, RV fixé à Rousset lors d’un 

match NF3. 

 

Prochaines échéances : 

➢ Forum mini départemental le samedi 3 février à Pertuis  

➢ « Challenge U9 entre filles » dimanche 4 février à Sausset  

 

 

 

 

Prochain bureau directeur, mardi 20 février 2024. 

 

Plus aucun point n’étant à l’ordre du jour et aucune question soulevée, la séance est levée à  

20H30. 

 

 

 

 

 

 

 

La Présidente        La Secrétaire Générale 

Frédérique Prud’homme      Isabelle Gérard 

      


